Математическая игра: 

«МАТЕМАТИК-БИЗНЕСМЕН»
среди учащихся 6 классов.

В игре удается соединить элементы двух наук – математики и экономики. В ходе игры учащиеся постигают такие экономические понятия как «капитал», «стоимость», «банк», «кредит», «прибыль» и т.д. Они учатся логически мыслить, распределять капитал в соответствии со своими знаниями. Игра дисциплинирует учащихся, позволяет овладевать элементарным практическим материалом по курсу экономики.

ПРАВИЛА ИГРЫ

1. В игре учувствуют две команды, каждая из которых представляет правления банка. Игроки каждой команды выбирают себе управляющего банка, т.е. капитана команды.

2. Управляющий имеет право принимать окончательное решение по данному заданию игру.

3. Командам предлагается по очереди выбирать задания различной «стоимости» (от 5 до 12 тысяч).

4. Стартовый капитал каждой команды – 50 тыс.

5. Если команда дает правильный ответ, то ее капитал увеличивается на стоимость задания.

Если ответ неправильный, то:

а) капитал уменьшается на 50% стоимости задания, если вторая команда не сможет ответить верно;

б) капитал уменьшается на 100% задания, если вторая команда дает правильный ответ;

6.
Команда может продать свое задание сопернику или купить его задание по взаимному согласию.

7.
На обдумывание задания дается от 1 до 5 минут, в зависимости от сложности.

8.
Игра считается оконченной, если одна из команд обанкротилась или закончились все задания.

9.
Победителем объявляется тот, в чьем банке будет больше денег по окончанию игры.

Список заданий, ответы к ним и их примерная стоимость.

	№ п/п
	Задания
	Ответ, руб
	Стои-мость, тыс.руб.
	Время, мин

	1 вариант

	1.
	Найти 15% от 300 руб.; [image: image2.png]


 от 350 руб.
	15, 100
	5
	2

	2.
	Найти сумму вклада: а) 30% которого составляют 500 руб., б) [image: image4.png]


которого равны 450 руб.
	1500

810
	7
	2


	3.
	Клиент взял в банке кредит на один год в сумме 300 руб. под 25% годовых. Какую сумму он должен будет выплатить банку?
	375
	8
	3

	4.
	Банк выплачивает вкладчикам 20% годовых. Сколько денег получит вкладчик через 3 года, если его вклад первоначально составляет 5000 руб.
	8640
	9
	5

	5.
	Клиент взял в банке кредит на сумму 3600 руб. в первый месяц он выплатил [image: image6.png]


 этой суммы, во второй – 45% остатка. В третий месяц в [image: image8.png]


 раза меньше, чем во втором месяце. Сколько денег осталось выплатить клиенту?
	600
	10
	6

	6.
	Клиент выплачивает кредит в банк. В первый месяц он внес [image: image10.png]


 всей суммы, во второй – 30% всей суммы, в третий – остальные 520 руб. Сколько всего денег заплатил клиент?
	1600
	11
	5

	7.
	К данному трехзначному числу приписывают точно такое же и, полученное число, делят на данное. Каким будет частное? 
	1001
	12
	5

	8.
	Какую сумму должен внести вкладчик в банк, чтобы через год получить 5600 руб. при условии, что банк выплачивает своим клиентам 12% годовых?
	5000
	8
	3

	2 вариант

	1.
	Найти 35% от 200 руб., [image: image12.png]


 от 360 руб.
	70, 160
	5
	2

	2.
	Найти сумму вклада: а) 40% которого составляют 500 руб.; б) [image: image14.png]


 которого равны 210 руб.
	1500

490
	7
	2

	3.
	В банке клиент взял кредит в сумме 4000 руб. Он выплатил 75% этой суммы. Сколько денег осталось выплатить клиенту?
	1000
	8
	3

	4.
	Банк выплачивает вкладчикам 15% годовых. Сколько денег получит вкладчик через два года, если его вклад первоначально составлял 2000 руб.
	2645
	9
	5

	5.
	Клиент взял в банке кредит на сумму 2400 руб. В первый месяц он выплатил 30% всей суммы, во второй – в 1[image: image16.png]


 раза больше, чем в первый, а в третий – 70% остатка. Сколько денег осталось выплатить клиенту?
	264
	10
	6

	6.
	Клиент выплачивал кредит в банк. В первый месяц он внес 25% всей суммы, во второй – [image: image18.png]


 всей суммы, в третий – остальные 280 руб. сколько всего денег заплатил клиент?
	800
	11
	5

	7.
	Каждое из трех натуральных чисел разделили на их сумму, полученные числа сложили. Чему равна сумма?
	1
	12
	5

	8.
	Какую сумму должен внести вкладчик в банк, чтобы через год получить 600 руб. прибыли при условии, что банк выплачивает своим клиентам 15% годовых?
	4000
	8
	3


Задания для работников банка.

	№ п/п
	Задания 
	Ответ 

	1.
	Как умножить две обыкновенные дроби?
	

	2.
	Найти число 20% которого равны 40; [image: image20.png]


 которого равны 21
	200 / 49

	3.
	Из полученных в кредит денег в сумме 1000 руб., [image: image22.png]


 израсходовали на покупку телевизора. Сколько денег осталось?
	600

	4.
	Как разделить две обыкновенные дроби?
	

	5.
	Выполнить действие: (3 -[image: image24.png]


 * [image: image26.png]


)/[image: image28.png]E




	[image: image29.png]




	6.
	Клиент должен выплатить банку кредит в сумме 2000 руб. Он выплатил 455 из этой суммы. Сколько денег осталось выплатить клиенту?
	1100

	7.
	Как найти дробь от числа?
	

	8.
	Решить уравнение: [image: image31.png]


 * х = 10 и сделать проверку.
	4

	9.
	Сколько стоит книга, если ее цену увеличили на 20%, а цена до повышения была 5 руб.
	6 руб.

	10.
	Как найти процент от числа?
	

	11.
	Выполнить действия: ([image: image33.png]


 * [image: image35.png]


 + [image: image37.png]


 ) : 5
	[image: image38.png]




	12.
	Авансом рабочий  получил 360 руб., что составило [image: image40.png]


 его зарплаты. Какова зарплата рабочего? (выполнить проверку)
	810

	13.
	Как найти число по его дроби?
	

	14. 
	Найти 35% от 70; [image: image42.png]


 от 40.
	24,5; 

25

	15.
	[image: image44.png]


 * х + [image: image46.png]


 * х - [image: image48.png]


 * х = 6
	9

	16.
	Как найти число по его процентам?
	

	17.
	Найти 2/3 от 60; 75% от 40.
	40; 

30.

	18.
	Цену на компьютер снизили на 10%. Сколько стал стоить компьютер, если его цена была 2000 руб.?
	1800

	19.
	Вычислить: [image: image50.png]


 * [image: image52.png]



	[image: image53.png]14





	20.
	Найти число, [image: image55.png]


 которого равны 420; 45% равны 90.
	200; 490

	21.
	Банк начисляет вкладчикам 15% годовых. Сколько денег получит вкладчик через один год, если его вклад составил 600 руб.?
	690

	22.
	Найти [image: image57.png]


 от 150
	90

	23.
	Решить уравнение [image: image59.png]


 * х = 30 и сделать проверку.
	4

	24.
	Сколько стала стоить тетрадь, если ее цену снизили на 20%, а ее цена была 4 руб.?
	3,2

	25.
	Найти 70% от 680.
	496

	26.
	Вычислить ([image: image61.png]


 - [image: image63.png]


) * [image: image65.png]m




	2

	27.
	Сколько стоит 0,25 кг конфет по цене [image: image67.png]


 руб. за 1 кг и 0,5 кг печенья по цене [image: image69.png]


 руб. за 1 кг.
	5

	28.
	Найти число [image: image71.png]


 которого равны 150
	250

	29.
	Вычислить значение выражения: [image: image73.png]


 * а + [image: image75.png]


, если а=0, а=[image: image77.png]



	[image: image79.png]


 и [image: image81.png]12





	30.
	Клиент должен выплатить банку кредит в размере 4500 руб. Он выплатил [image: image83.png]


 этой суммы. Сколько денег осталось выплатить клиенту?
	2000

	31.
	Найти число, 60% которого равны 300
	500

	32.
	Вычислить 8 : [image: image85.png]


 - [image: image87.png]E




	[image: image88.png]13





	33.
	Клиент получил в банке кредит на сумму 2400 руб., [image: image90.png]


 этой суммы он выплатил. Сколько денег осталось выплатить клиенту?
	1500

	34.
	Найти 75% от 72
	54

	35.
	Вычислить значение выражения: [image: image92.png]


 : х + 0,4, если х=1, х=[image: image94.png]



	[image: image96.png]


; 1

	36.
	В книге 360 страниц. Ученица прочитала [image: image98.png]


 всей книги. Сколько страниц осталось прочитать ученице?
	200


